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第９回（令和６年７月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和６年７月 19 日（金）午前 9 時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   永濱教育次長 河合学校教育課長 河原社会教育課長 河森文化財保護担当課長 

大槻総括指導主事 井上学校教育課参事 森本学校教育課参事 小山学校教育係

長 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 議 事 

  議第 26 号 委員会及び学校その他の教育機関の職員（府費負担教職員を除く。）で、臨時

的任用及び会計年度任用職員の任免について 

７ その他 

(1) ８月の主な日程（教育委員会関係分）について 

８ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 9:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和６年第９回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、田崎委員と伊藤教育長職務代理にお世話

になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において伊藤教育

長職務代理と藤井委員を指名しますので、よろしくお願いします。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 
出席委員  

 

 異議なし 

 
山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 
山本教育長  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○今日、1 学期の終業式がそれぞれの学校で行われています。ここ

まで大きな事故や事件もなく、無事に夏休みに入ります。子ども

達が安全で安心して夏休みを過ごして、２学期が無事に開始でき

ればと思います。 

○21 日にはブルーインパルスがいよいよ来るということで、大変

な 1 日になると思います。総体のバスケットボールが体育館であ

るので、そちらの方がうまくいけばと思います。 

○７月の初旬に大雨警報が出て、中学校の期末テストが遅れたとい

うことがありました。 

○熱中症で救急搬送という状況もありましたが、無事に過ごせてい

ます。夏休みに入ってから、部活動も含めて気をつけて熱中症に

ならないようにと思っています。暑さ指数や熱中症警戒アラート

に十分注意をして指導してもらいたいと思っています。 

○今年から府中小学校と再編した養老小学校につきましては、1 学

期を無事に終えることができました。この間、保護者の皆様から

色々な意見を聞かせていただきながら取り組んできて、何とか 1

学期を過ごすことができたと思っています。引き続いて状況を聞

かせていただきながら、2 学期以降に向けて取り組んでいきたい

と思っています。スクールバスの GPS も付いて、新聞にも大きく

取り上げていただいた。今後もスクールバスの対応を考えていか

ないといけない。 

○宮津学院で 6 月 19 日、クリーンキャンペーンを実施しました。6



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

つの就学前施設の園児、小学校 3 年生、中学校 2 年生が一緒にな

って清掃活動をしたということで、非常に良い取組みだと思いま

す。 

○同じ日に栗田学院も、幼稚園や小学校 4 年生、中学校 2 年生、海

洋高校 2 年生、50 名ほどが花いっぱい運動に参加して、それぞれ

学院として非常に頑張っています。 

○３小学校も合同で修学旅行も行っていますので、引き続き宮津の

学校の取り組みが進んでいけばと思っています。 

○中学校はいよいよ大会がスタートします。20 日から 22 日に丹後

ブロック総体が実施され、宮津市では、市民球場で野球、市民グ

ラウンドでソフトボール、市民体育館でバスケットボールがあ

り、ブルーインパルスの中、混乱なく大会ができればと思ってい

ます。 

○京都府の総合体育大会も開催されますので、市内の中学校、橋立

中学校も含めて、府下大会に進んでいってもらえたらなと思って

います。 

○8 月 28 日の始業式の日に警察が交通事故防止の啓発に立ってい

ただけるという連絡がありました。連携をして、交通事故防止に

取り組んでいけたらと思います。 

○子ども達が安全で安心して夏休みをしっかり過ごして、よかった

なあという感想を持って 2 学期を迎えてもらえればと思います。 

２ 働き方改革の推進について 

○働き方改革として、夏季休業期間中の学校業務休止日を今年も 8

月 10 日から 16 日まで実施をしますので、しっかり学校の先生は

休んで欲しい。 

○後ほど少し説明をしていただきますが、今年度、夏季休業期間中

に、府費負担教職員の時差出勤を試行的に取り組みますのでご承

知おきいただきたい。少しでも先生達が、自分の時間を大事にし

てもらえたらと思います。 

○公立学校共済組合が 2016 年から 2022 年にかけて行ったストレス

チェックの結果を公表していて、高ストレス者の割合が年々高ま

っている。30 歳代と 40 歳以上が一番高い水準で推移をして、最

近は 20 歳代の上昇幅が結構大きくなってきている。原因として

は、全体的には、事務的な作業にストレスを感じていることが多

いようですが、人間関係や対応に困難さを極める幼児児童生徒へ

の対応に疲れているというような数値が高くなってきていて、特

に若い 20 代の先生達は、2016 年に比べると、2022 年は 33％程と

非常に増えてきているようです。あとは保護者対応にストレスを

感じるという結果が出ているようです。2022 年度、20 歳代のス

トレスの要因で、学習指導にストレスを感じている人が 14.6％い

る。部活動については 2016 年、2022 年で 15％程度がストレスを

感じているという結果がありました。公立学校共済組合のデータ

なので、宮津市とは関係ない部分もあるかもしれませんが、全体

的な傾向として紹介させていただきました。 

３ 宮津市子ども学芸員体験実習について 

○昨年度から始めた宮津市の子ども学芸員を 7 月 30 日から 8 月 1

日、6 日、8 日に歴史の館で開催させていただきます。文化財、

歴史に興味関心を持つ子ども達が少しでも増えればと思ってい

ますのでよろしくお願いします。 



 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
 
 
 
 
 
 
森本学校教育課参事  
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
田崎委員  
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
伊藤教育長職務代理者  
 
 
河合学校教育課長  
 
 
山本教育長  
 
 
 

４ その他 

 ○教科書採択が本番を迎えますのでよろしくお願いします。 

 

教育長から報告がありました働き方改革の推進について、良い取り

組みがされているなと感じています。子ども達が良い夏休みだったな

と 2 学期を迎えるのと同じように、教職員もリフレッシュがしっかり

できて 2 学期が迎えられたらよいと思います。今日、新聞を見ていま

したら、全国的に教職員が不足していて、不足の状況のまま 1 学期が

終わった所もかなりあるということが出ていました。今年度が始まっ

て、宮津市の場合はどんな様子で１学期が終わったのか聞かせていた

だきたい。 

 

今年については、教職員の未配置というところはなく、１学期がス

タートしています。1 学期中に産休に入られる先生がおられましたが、

休まれる後に入る先生を 4 月から配置ができました。4 月から 2 人体

制、産休に入られた後、そのまま引き継ぎという形が取れました。 

 

 今までは、産休に入る時しか配置ができなかったのですが、4 月か

ら配置できることになった。妊娠している先生も助けてもらえるし、

これはいい制度だなと思っています。ただその制度があっても、なか

なか入ってもらえる人が見つからないケースも出てくると思います。

今年は各府県の教員採用試験も、前倒しでやっています。前倒しにな

ったから確保できるかはわかりません。民間企業が人手不足の状況な

ので、そちらに流れる、教育実習に行って諦めるというケースが最近

はあるようです。各学校もしっかり育てていくということも大事です

し、キャリアを伸ばしていけるよう、やりがいを持って仕事ができる

ような学校にしていかなければならない。教育委員会もそのつもりで

伴走していかなければならないと思っています。 

 

 再編した養老小学校が無事に 1 学期を終えたということですが、運

動会の後も地域の話し合いをされていると校長先生からお聞きしま

して、養老の方から特別な要望やご意見はあるのでしょうか。 

 

 今まで保護者さんからいただいた要望は、今のところほぼ対応して

います。支援員の配置、スクールバスの GPS の設置、また、現在レン

タルのマイクロバスを使っていますが、冬に向けて、四駆対応の市の

バスを購入手続き中です。運動会後の保護者懇談会でも保護者から非

常に建設的な意見も出てすごくよかった。 

 

 とても丁寧に対応をしておられるが、他の統合した学校との均衡は

大事だと思います。 

 

この 1 年は、まずは旧養老小学校について、重点的に対応していき

たい。その後、他の地域も合わせていきたいと考えています。 

 

1 年終わってみて、まずは課題を整理する。スクールバスの登下校

について、養老地域がそのパイロット事業的に進めていって、それが

よければ市内全域に広げていくというような位置付けで取り組んで

いければと思っていますので、引き続きよろしくお願いします。 



 
 
 
 
 
 
 
河合学校教育課長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
山本教育長  
 
 
 
出席委員  
 
 
森本学校教育課参事  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■６議事 

 それでは、議事に移ります。 

議第 26 号「委員会及び学校その他の教育機関の職員（府費負担教

職員を除く。）で、臨時的任用及び会計年度任用職員の任免について」

事務局から説明をお願いします。 

 

 資料の４ページをご覧ください。宮津市教育委員会基本規則（昭和

31 年教委規則第４号）第 16 条第 1 項第４号の規定により、委員会の

議決を求めるものです。 

本市には AET を 2 名配置しておりますが、任期満了により免職とな

ります。5 年の任期満了によりハマダ テイラー グレイスさんが 8

月 4 日をもって免職、1 年の任期満了によりポラシェック アリス 

カタリーナさんが 8 月 6 日をもって免職となります。新たに 8 月 5 日

から 2 名を任用します。１名はオサクェ チアマカ ニコルさん（ア

メリカ）、もう１名は、ニュージーランドからバレンタイン プルネ

ラさん（ニュージーランド）です。 

 

それでは、議第 26 号「委員会及び学校その他の教育機関の職員

（府費負担教職員を除く。）で、臨時的任用及び会計年度任用職員

の任免について」は承認することとしてご異議ありませんか。 

 

異議なし 

 

■７その他 

 ○宮津市立学校の府費負担教職員の時差出勤に関する取扱いにつ

いて 

資料の 6 ページをご覧ください。先程教育長からお話もありました

が、時差出勤について説明いたします。今回、宮津市として夏季休業

期間中限定で試行をするということで各学校に通知をさせていただ

きました。夏休み期間中に、先生方のワークライフバランスの推進と

いう目的のもとで進めていただくということを考えております。要領

の主旨にもありますように、学校の先生方がその能力を十分発揮して

いただくために、柔軟に多様な勤務形態の選択をしていただき、先生

方が元気、笑顔で勤務していただけるように、試行という形で取り組

ませていただきます。夏季休業中限定ですので、どれぐらいの方が取

られるか、しっかりと校長が確認をさせていただく。申請は、資料に

ある様式を必ず出していただくということとしています。 

時差出勤の対象業務は、PTA に係る会議、各種団体等との会議、朝

練も含めた部活動、地域行事への参加、保護者対応として、どうして

も仕事の都合で遅い時間に面談をする必要があるなど、あらかじめ相

手方の都合で時間が分かっている場合などを基本的には対象として

います。育児や介護についても対象としています。中には 30 分とい

う希望もあるので、30 分より短い時間は難しいですが、校長先生の判

断で柔軟に対応させていただけるように考えています。 

 資料 6 の裏面にありますように、基本的にはこの区分で考えており

ますが、30 分など、変則的な部分で取っていただくことも、最終的に

は校長先生の判断で可能としています。 

試行を終えて、校長先生から申請の写しをいただいたり、先生方が



 
 
 
山本教育長  

どんな感想を持たれたかなども聞かせていただき、今後、夏季休業中

以外にも取り入れていくかを検討していきたいと思っています。 

 

例としては、部活動等で 5 時半から午後 2 時までというパターンな

ど、状況に応じてやっていただけたらと思います。2 時からフリーに

なるので、その時間を上手に使ってもらえたらと思います。今後、平

日とか、通常勤務日に運用するかは、慎重にしていかないといけない

部分があるので、まずはこのような試みをやってみます。変形労働時

間制ということではなく、時差出勤という形なので、実際やってみて、

どんな反応だったかをまた報告させていただきます。 

 

◆次回教育委員会日程 

○定例会 ８月 20 日（火）午前 10 時～（午前 9 時～研究協議会） 

 

他になければ、第９回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

  

－閉会： 9：45－  

 

  


